

# 郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY 中共郑州市委机关报 郑州报业集团出版

今天白天到夜里 阴天有中到大雨 风力 东北风3级 温度 最高24℃ 最低21℃ 降水概率90% http://www.zynews.cn 新闻热线:67655511

2021年8月

30日

星期一

辛丑年七月廿三

国内统一连续出版物号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第15409号

今日4版



郑州观察客户端

## 铸牢中华民族共同体意识 共圆伟大复兴梦想

### ——习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话激励各族儿女携手奋进新征程

“做好新时代党的民族工作,要把铸牢中华民族共同体意识作为党的民族工作的主线。”

连日来,习近平总书记在中央民族工作会议上的重要讲话引发社会各界热烈反响。大家表示,在实现第二个百年奋斗目标新征程上,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,团结携手、共同奋进,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

详见3版

#### 楼阳生主持召开全省防汛工作视频会议

# 雨情不止思想不松 防汛不停 坚决守护人民群众生命财产安全

### 王凯作工作部署

本报讯 8月29日,省委书记楼阳生在全省防汛抗旱指挥部主持召开全省防汛工作视频会议,分析研判近期雨情水情,安排部署下一步防汛工作。省长王凯作工作部署。

据预测,未来一周我省多降水天气,8月28日至31日西部和中北部将有大到暴雨。省气象局、省自然资源厅分别汇报了气象走势和地质灾害防御措施。

就做好防汛工作,楼阳生指出,一是严守底线。雨情一天不止,思想就一刻不松,防汛就一刻不停。要始终坚持把人民群众生命财产安全放在首位,立足于防、着眼于实,持续抓好防汛抢险救灾各项准备工作,严阵以待、严防死守,确保不发生人员伤亡,确保不发生水库溃坝,确保不发生河流决堤,确保南水北调中线工程安全。二是

精准研判。此轮降雨过程长、覆盖广,引发地质灾害、次生灾害风险大。要保持高度清醒、高度警觉,密切监测雨情水情,强化分析研判、预报预警,对风险隐患进行再梳理、再排查,及时查漏补缺、排除隐患,确保全覆盖、无盲区、无死角。三是提前避险。要坚持安全至上、避险为先,对山洪地质灾害易发区及病险水库、淤地坝、头顶坝等危险区域的群众,果断采取避险措施,及时转移、妥善安置,留足提前量,守好安全关。四是应急抢险。要按照防汛救灾应急响应机制要求,加强值班值守、执勤备勤,把防汛力量、设备、物资等提前部署到位,一旦出现险情,第一时间处置,最大限度降低损失。五是压实责任。各乡(镇、街道)村(社区)以及各企事业单位,要加强巡查,及时

预警,特别是要对组织群众紧急避险的方式、手段、路径、地点做到心中有数,坚决守住不发生群死群伤事故的底线。六是靠前指挥。各级党委、政府和各级防指要加强领导、在岗值守,及时会商研判,精准调度指挥,确保安全度汛。七是严防死守。要严格落实落细各项措施,着力排查化解风险隐患,坚决杜绝重大安全事故发生。二要严防山洪地质灾害,加强尾矿库、淤地坝等薄弱环节防汛保安,强化监测预警,做到应撤必撤、应撤早撤、应撤尽撤。三要严防新增危房和受损房屋倒塌,对地势较低村庄提前预置排水设备和人员力量,严格执行危房和蓄滞洪区内未经安全鉴定房屋不得住人要求。四要严防城市内涝,对易积水

点再排查再治理,强化地下空间、低洼地区等重点部位防御措施,确保城市安全稳定运行。五要严防农田大面积内涝,及时排除积水,修复水毁农田,做好秋作物灾后管理,确保秋粮生产稳定。六要严防蓄滞洪区二次受灾,检查加固进洪口门,加强转移群众和回迁群众安全管理,保障基本生活。七要严防旅游景区发生安全事故,对研判可能发生山洪灾害的景区,该关闭的坚决关闭,妥善安置滞留游客。加强游乐设施、特种设备安全检查和维护保养,切实保障游客安全。

会议以视频形式召开,各省辖市、济源示范区设立分会场。穆为民、周霁、武国定、黄明村、刁晓军在主会场出席。(据河南日报)

本报讯(郑报全媒体记者 孙亚文 王际宾)8月29日,在收听收看全省防汛工作视频会议后,省委常委、市委书记徐立毅立即主持召开座谈会,就贯彻落实全省会议精神,进一步做好我市防汛工作进行再强调、再部署。

徐立毅指出,气象预报本轮降雨覆盖面广、持续时间长,我市前期经过强降雨后各方面安全基础非常脆弱,要充分认识天气变化的复杂性和防汛形势的严峻性,克服麻痹思想和厌战情绪,宁可信其重、不可信其轻,保持高度敏感、高度警惕,以过硬作风、过细举措做好各项应对工作,确保安全度汛。

徐立毅强调,要加强防范应对,从各地实际出发,加强会商分析和预报预警,及时果断采取各项防御措施,坚决防止发生人员伤亡等各种意外。对山区地质灾害易发点、农村危房、山岭沟壑及关停矿井等危险部位要加大排查管控力度,有安全隐患的坚决采取撤离、关停、封闭措施,特别是前期受灾农村危房要从严防死守;对城区易涝点、桥梁、隧道、低洼地段要严格落实安全监管措施,及时做好抽水排涝工作;对各类施工工地要加强安全巡查;对重点部位要严格落实防御措施,每个风险点都要有专班负责防御。要强化值班值守,严肃值班纪律,市、区(县)两级防汛指挥部及各成员单位要严格执行领导带班、全天候值班值守,各基层单位要保证人员力量充足,时刻坚守岗位、工作无缝衔接。各级各方面抢险队伍要集结到位,确保物资保障充足,人员随时待命。要加强宣传引导,多渠道、多形式发布雨情信息和警示提醒,引导群众增强自我防范意识、主动避险。要强化责任落实,加强检查抽查,对工作不到位的要严肃问责追责。

市长侯红对防范应对新一轮强降雨工作进行部署,强调要严格落实不发生人员伤亡的“金标准”,精准研判持续降雨可能带来的风险,进一步提高认识、加强应对。要清醒认识地质灾害的滞后性和隐蔽性,优化转移避险线路、地点、队伍,对每个风险点实施清单化管理、加强落实情况的跟踪督查。要重点防范水毁房屋次生风险,未经鉴定确认安全的房屋坚决不准回迁住人。要采取强有力的措施加强处置修复,确保农田受损面积不再扩大。市、区(县)两级防汛指挥部要继续加强全天候值班值守,坚决落实领导带班制度。要加强各类抢险队伍的备勤待命,随时听候调度,及时处置风险。

牛卫国、李喜安、吴福民、陈宏伟、王万鹏等参加会议。

## 我市收听收看全省防汛工作视频会议 坚决克服麻痹松懈厌战思想 以过硬作风过细举措做好防范应对工作

#### 徐立毅以普通党员身份参加所在党支部党史学习教育专题组织生活会

# 以习近平总书记重要讲话指示精神为指引 做到政治更成熟理论更扎实能力作风更过硬

本报讯(郑报全媒体记者 陈锋 张昕)8月27日,省委常委、市委书记徐立毅以普通党员身份参加所在市委办公厅机关第一党支部党史学习教育专题组织生活会,结合学习习近平总书记重要讲话指示精神,以“学党史、悟思想、办实事、开新局”为主题,与大家交流学习体会,检视查摆问题,明确整改措施。

会上,党支部负责同志代表党支部委员会报告了党史学习教育和支部工作情况,检视了差距和不足,提出了整改措施。徐立毅与支部成员分别进行检视剖析,认真开展批评和自我批评,共同经受了一次深刻的党性锻炼和思想教育。

徐立毅与大家交流学习体会时说,

习近平总书记在庆祝中国共产党成立100周年大会上的重要讲话,回望光辉历史、擘画光明未来、阐释建党精神,是立根固魂的宣言书、奋进新时代的动员令、指引新征程的总纲领。通过学习总书记重要讲话精神,结合学习党史相关文献,对中国共产党历史贡献、初心使命、特有品质、宝贵经验有了更加深刻的认识,增强了对党忠诚、做到“两个维护”的高度自觉,增强了践行党的创新理论的高度自觉,增强了不忘初心、牢记使命的高度自觉,增强了接续奋斗、开创新局的高度自觉,增强了统筹安全与发展的高度自觉,增强了保持本色、自我革命的高度自觉。要深入传承弘扬伟大建党精神,永葆初心使命,坚守理想信念,为

推动郑州高质量发展、服务群众服务全市服务大局作出应有贡献。

徐立毅指出,市委办公厅要把牢“四个机关定位”,努力做到“四个走在前列”。要把牢政治机关定位,在锻造政治品质、提高政治能力上走在前列,以政治建设为统领,以领导班子建设为重点,进一步加强党员干部思想政治建设,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到各项工作中。要把牢中枢机关定位,在坚持和加强党的领导、发挥好地方党委总揽全局协调各方的领导作用上走在前列,把推动中央、省委、市委重大决策和重要工作作为重点,发挥落实“一个党委、三

个党组”制度中的重要作用,统筹凝聚各方面力量,调动积极性、强化执行力,确保贯彻落实到位。要把牢参谋机关定位,在服务全市大局上走在前列,在提高以文辅政水平上下更大功夫,增强全局思维、系统思维、专业思维;在信息调研、建言献策上下更大功夫,为市委决策提供好第一手资料;在保障市委工作顺畅运转上下更大功夫,坚持问题导向,强化责任意识,做到严谨细致。要把牢服务机关定位,在站稳群众立场、服务基层和群众上走在前列,增强责任感、服务高标准,把服务的理念贯彻落实到每个环节,切实做好“三服务”工作,为全市改革发展作出更大贡献、发挥更好作用。牛卫国参加会议。

## 全面提升轨道交通应急防范和本质安全水平 坚持问题导向 强化底线思维

侯红检查督导地铁防汛应急准备工作

本报讯(郑报全媒体记者 王际宾 王世瑾)近期我市有连续降雨天气,城市轨道交通是防汛的重点区域。8月29日,市长侯红到在建地铁工地、地铁停车场等处,检查督导防汛应急准备工作,强调要深入贯彻习近平总书记对防汛救灾工作的重要指示精神,树牢人民至上、生命至上理念,严加防范、科学应对,严格落实各项防汛措施,完善应急处置措施和预案管理体系,持续提升轨道交通本质安全水平。

地铁7号线英才街站、6号线农业东路站是地铁在建工程,侯红实地察看基坑排涝措施,详细询问应急抢险、值班值守、物资保障等情况,叮嘱施工单位要杜绝侥幸心理,克服麻痹思想,密切关注雨情变化,健全应急预案、明晰救援流程,必要时果断停止施工,确保不发生人员伤亡。要统筹好施工现场与周边道路关系,避免形成新的积水点,尽可能减少对群众出行的影响。

地铁5号线五龙口停车场是“7·20”特大暴雨受灾严重区域,侯红实地察看停车场地势、新建挡水墙、雨水泵站和明沟排水等情况,详细询问地铁场段分布和应急防汛情况,叮嘱场段管理单位要认真吸取教训,在全力做好本轮降雨应对防范的同时,在专家指导下全方位排查整治问题隐患,会同城市管理部门“一点一策”解决好积水问题,备足备齐应急抢险物资和力量,确保轨道交通本质安全度汛。

检查督导中,侯红强调,轨道交通事关群众出行、事关城市管理,要始终把人民群众生命财产安全放在第一位,做好应对极端天气各项准备,在完善体制机制、排查整治隐患、夯实安全基础等方面补短强弱,不断提升轨道交通应急防范处置能力。要压实属地政府、地铁集团和施工单位责任,发挥好双重预防体系作用,备足排涝设施设备,强化日常应急演练,确保安全责任、管理、投入、培训和应急救援到位。要从严从细做好地铁恢复运营准备,根据专项安全评估报告建议有序恢复,加强运营管理和安全防范体系建设,切实让人民群众安全放心便捷出行。



刚刚过去的这个周末,我市出现暴雨、局部大暴雨,市防汛办启动应急响应,要求各有关单位迅速行动,保护人民生命和财产安全。图为航海路大学路口,交警冒雨指挥交通。 郑报全媒体记者 马健摄

## 本周雨水连连 天凉记得加衣

本报讯(记者 武建玲)记者从市气象部门获悉,本周我市仍多降水天气,除了周四为阴天外,其余六天每天都有雨。

根据预报,本周我市多降水天气,周四到周五最高气温在27℃~28℃之间;其他时间受降水影响,最高气温将有所下降,为23℃~24℃,周内最低气温

19℃~21℃。气象部门提醒,需防范持续降雨带来的不利影响,并及时关注最新的天气预报及预警信息。 我市本周七天的天气预报情况为:8月30日(星期一)阴天有中到大雨,北风转东北风3~4级,21℃~24℃;8月31日(星期二)阴天有小到中雨,东北风3~4级

## 把学习成果转化为推进政协工作高质量发展生动实践

本报讯(记者 赵文静)市政协办公厅秘书处党支部近日召开党史学习教育专题组织生活会,市政协主席、党组书记张延明以普通党员身份参会。市委党史学习教育第四巡回指导组负责同志到会指导。

会上,秘书处党支部负责同志代表党支部委员会报告了支部工作情况,特别是党史学习教育开展情况,通报了支部委员会检视问题情况。随后,支部党员集体学习了习近平总书记“七一”重要讲话精神,对照专题组织生活会要求逐一发言,严肃认真开展批评和自我批评。

张延明表示,习近平总书记“七一”重要讲话是指引全党全国人民立足百年大党新起点、置身百年未有之大变局、接力百年奋斗新征程的马克思主义纲领性文献。要以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉,结合党史学习教育,学深悟透习近平总书记“七一”重要讲话精神。(下转二版)

## 守正创新做好新时期 宣传思想文化工作

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜)市委宣传部第一支部近日召开党史学习教育专题组织生活会。市委常委、宣传部长黄卿以普通党员身份参加会议。市委党史学习教育第八巡回指导组到会指导。

会上,支部负责同志代表党支部委员会报告了党史学习教育开展情况,检视了不足和差距,提出了整改措施,支部成员严肃认真开展批评和自我批评。

黄卿结合自身的学习感悟和大家进行了交流,他表示,习近平总书记“七一”重要讲话吹响了向第二个百年奋斗目标迈进的嘹亮号角,我们要从讲话中汲取精神动力,进一步提升政治判断力,大力弘扬伟大建党精神,增强加快现代化国家中心城市建设的信心;进一步提升政治领悟力,守正创新做好新时期宣传思想文化工作;进一步提升政治执行力,认真贯彻落实总书记指示批示精神,全面打赢灾后重建和疫情防控双战线。(下转二版)